



习近平将出席中国-拉美和加勒比国家共同体论坛 第四届部长级会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人5月11日宣布:经中拉双方共同商定,中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话。

中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉共体成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

“不为一时一事所惑,不为风高浪急所扰”

——习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典纪实

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 新华社记者 倪四义 杨依军

“世界正面临百年未有之大变局。”

这是习近平主席早在十多年前,作出的深刻判断。日升日落,春秋代序。这句话被一个个大事件,一次又一次验证。

人类,站在了历史的十字路口。团结还是分裂、对话还是对抗、共赢还是零和,百年变局正加速演进,攸关人类命运的“时代之问”,从一趟俄罗斯之行中可看到答案。

5月7日至10日,习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

时针仿佛又拨回到十年前参加70周年庆典的时刻。满是沧桑与荣耀的莫斯科红场,同样的声震长空,同样的步履铿锵。

时移世易。每一天都在改变,却总有一份力量如磐石般坚定,总有一种精神引领时代浩荡前行。

那是“风雨同渡”的践诺,是“挺膺担当”的勇毅。乱云飞渡,不辍和平之志;惊涛拍岸,高扬合作之帆。

当地时间7日傍晚,霞光满天,习近平主席走下了专机舷梯。到机场迎接的俄罗斯副总理戈利科娃,说起一篇文章:“我们都怀着极大的兴趣,认真阅读了您发在《俄罗斯报》上的署名文章,深感振奋、深受感动。”

习近平主席在文章中写道:“不为一时一事所惑,不为风高浪急所扰,以中俄战略协作的确定性和坚韧性共同推动世界多极化进程,共同推动构建人类命运共同体。”

(一)访问时间:

“新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧”

就在不久前,国际舆论还在揣测:

在大国关系复杂激荡的当下,北京—莫斯科会走向何方?

实则,在习近平主席专机如约落地的一刻,已给出回答。无论是署名文章中的“不为风高浪急所扰”,还是在克里姆林宫共见记者时强调的“风雨同渡、关山共越”,中国一再亮明方向。

普京总统同样态度鲜明:“两国友谊牢不可破”“俄中关系不受一时一事影响,不受任何外部干扰”。

元首的战略引领,在厚重的外交史册里,是最恢弘有力的篇章。

8日一早,习近平主席的车队迎着晨风,驶进克里姆林宫,风景旧曾谙。乔治大厅,两位元首相向而行,手紧紧握在一起。

历史与现实、国家与世界、当下与长远,众说纷纭的解读,指向一个共同结论:在充满了不确定性的世界里,此行释放出“大国关系的稳定性和确定性”。

中俄两国用时间垒砌着友谊、积淀着信任。新时代以来,两位元首会晤40多次,习近平主席到访俄罗斯11次。这次来,他对普京总统说,“俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家”。

8日,本是普京总统作为东道主广迎宾客的忙碌一日,他却将大半天时间留给了来自中国的好朋友。欢迎仪式、会谈、签字和合作文本交换仪式、共见记者、欢迎宴会,在惯常的国事访问日程之外,俄方还作了特别安排:在总统办公室进行一场茶叙。

“中国和俄罗斯都是具有重要影响力的大国,是维护全球战略稳定、完善全球治理的建设性力量”,正如习近平主席对中俄关系的评价,“具有清晰历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底蕴,不针对第三方,也不受制于任何第三方。”

何为历史逻辑?

回望,中俄关系有着无数历史细节的支撑。发轫于峰嵘时光深处,印刻着苦难辉煌的岁月。两国关系从“相互视友好国家”到建设性伙伴,从战略协作伙伴到全面战略协作伙伴,再到新时代全面战略协作伙伴,迎来了历史上的最好时期。“成功探索出一条相邻大国的正确相处之道”,这也为大国关系开辟了破浪前行的宽阔航道。

普京总统同样态度鲜明:“两国友谊牢不可破”“俄中关系不受一时一事影响,不受任何外部干扰”。

元首的战略引领,在厚重的外交史册里,是最恢弘有力的篇章。

8日一早,习近平主席的车队迎着晨风,驶进克里姆林宫,风景旧曾谙。乔治大厅,两位元首相向而行,手紧紧握在一起。

历史与现实、国家与世界、当下与长远,众说纷纭的解读,指向一个共同结论:在充满了不确定性的世界里,此行释放出“大国关系的稳定性和确定性”。

中俄两国用时间垒砌着友谊、积淀着信任。新时代以来,两位元首会晤40多次,习近平主席到访俄罗斯11次。这次来,他对普京总统说,“俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家”。

8日,本是普京总统作为东道主广迎宾客的忙碌一日,他却将大半天时间留给了来自中国的好朋友。欢迎仪式、会谈、签字和合作文本交换仪式、共见记者、欢迎宴会,在惯常的国事访问日程之外,俄方还作了特别安排:在总统办公室进行一场茶叙。

“中国和俄罗斯都是具有重要影响力的大国,是维护全球战略稳定、完善全球治理的建设性力量”,正如习近平主席对中俄关系的评价,“具有清晰历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底蕴,不针对第三方,也不受制于任何第三方。”

何为文明底蕴?

两国的文明交流互鉴,也远不止于此次签署的教育、电影、媒体等合作文件。体量之大、人口之多、历史之悠久、文明之厚重,从昔日并肩作战到今日携手与共,相向而行的深层逻辑,是两大文明的历史观、和平观、秩序观、发展观的辉映。文明维度的相通,成为政治互信、务实合作的最坚实根基。

“积土而为山,积水而为海。”历史

怎会一蹴而就?一砖一瓦地垒砌,才有了今天的水到渠成。

此访,最重要的一份政治成果,诞生于克里姆林宫的孔雀石厅。两国元首共同签署关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明。

沉甸甸的文本,映照着中俄关系的鲜明标识:全面战略协作。

“只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。”习近平主席的声音,坚定有力。

(二)庆典时刻:

“对历史最好的继承就是创造新的历史”

纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典的消息发布后,普京总统早早就对外发声,习近平主席将成为“最重要”的嘉宾”。

9日清晨,朝霞还没有爬上天空,莫斯科红场上已是人潮涌动。耄耋老人、垂髫少儿、青春壮年,胜利日也是人民的节日。

习近平主席的车队,驶过迎风飘扬的胜利旗,驶过将鲜花捧在胸前的人群。街头,人们看到红旗车和五星红旗,纷纷驻足挥手致意。

阳光铺满了红场。习近平主席压轴抵达克里姆林宫,普京总统热情相迎。

再赴庆典,十年倏忽而过,往事历历在目。

再久远,历史的记忆和真相不会褪色,“带给我们的启迪永远映照现实、昭示未来”。

▶(下转11版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

湖南国资国企扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育——

以作风建设成效推动企业高质量发展

湖南日报全媒体记者 周帙恒 孟姣燕

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,湖南国资国企加强统筹谋划、细化工作任务、精心组织实施,确保学查改一体推进、融入日常,以作风建设成效推动企业高质量发展。

湖南建设集团党委组建工作专班,制定工作方案,举办读书班,结合常态化开展“走找想促”活动深化调研,更好推动学习教育走深走实。督促指导各基层党支部依托“一月一课一片一实践”主题党日等方式,组织党员开展集中学习、研讨交流,推动学习教育入脑入心、见行见效。

湖南港航水利集团依托党委理论

问卷调查等方式查摆问题,并逐项拉条挂账,制定整改措施,确保学有质量、查有力度、改有成效。

湖南盐业集团以“关键少数”领学和带学方式,示范带动全体党员干部高标准高质量开展学习教育。践行“四下基层”制度,深化“走找想促”活动,对标对表梳理纪检监察、巡视、审计、调查研究发现的问题和职工群众反映强烈的问题,逐项列出清单、拿出务实举措,一体推进学查改,更好推动学习教育走深走实。

湘电集团党委突出抓好年轻干部学习教育,组织公司28名年轻干部开展学习教育读书班,教育引导年轻干部自觉树立良好作风。党委班子深入开展问题查摆,通过组织职工代表座谈会、制定实施方案,明确学习计划,强化跟踪

调度,一体推进学查改。构建“理论+案例”课堂,组织开展年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,引导青年骨干强化自律意识。通过开展“走找想促”、座谈交流等方式查摆问题,深挖根源,坚决有力抓整改整治。

湖南湘科集团通过组织党委中心组(扩大)学习,举办专题读书班、湘科大讲堂等,认真领会中央八项规定及其实施细则精神。结合“走找想促”活动、对2个问题清单”,运用专题调研、座谈交流等形式,征求职工意见建议34条,找准查实突出问题,逐项制定整改措施推动落实。

湖南海利集团党委成立工作专班,制定实施方案,明确学习计划,强化跟踪

措施推动落实。

“走娃”大赛燃动湘西
萌娃挑战8公里探访“国宝”

湖南日报全媒体记者 杨元崇 李璇 李孟河

清风和畅,夏阳初照。5月11日,湘西土家族苗族自治州凤凰县菖蒲塘村乡村振兴广场化身一片“橙色海洋”。参赛家庭身着亲子运动装,在巨型赛事宣传展幕前打卡比心。银饰生辉的苗家姑娘执双槌击鼓,红绸卷起青春热情,踏出《苗族鼓舞》的激昂旋律。举重世界冠军乐茂盛、陈初富现身人群,为小选手们送上鼓励:“敢于挑战就是最棒的勋章!”

9时40分,“天下凤凰 快乐走娃”少儿健走大赛在此鸣枪开赛。来自湘西、长沙等地的1500组家庭、3000余名参赛者身着橙色运动衫,以8公里

的健步探索“中国最美小城”。本次赛事以“熊猫小勇士 快乐健走”为口号,赛道从菖蒲塘村延伸至凤凰中华大熊猫苑熊猫广场,绿意盎然的步行道上,趣味指引牌“我的路自己走”“长大就在一瞬间”等标语为孩子们注入能量;两个补给站化身“加油站”,特色美食与饮料为参赛健将续航。赛道中,互相打气的亲子身影,成为沿途最动人的风景。

作为湖南日报社打造的亲子品牌活动,“走娃”自2019年起已举办14场,吸引超10万人次参与。

▶(下转2版②)



5月11日上午,参赛选手冲出起点。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

搭乘RCEP东风,共创开放新未来

——第二届湖南(怀化)RCEP经贸博览会综述

湖南日报全媒体记者 黄欣然

福地怀化,宾客往来;共享机遇,共赢未来。

5月8日至11日,第二届湖南(怀化)RCEP经贸博览会在怀化举办。中外1000多家企业参展参会,签约合作项目28个,总投资118.86亿元。

这场全球经贸盛会,架起与西部陆海新通道沿线省份、RCEP成员国的桥梁,激荡着山与海的共鸣,凝聚着深化合作的共识,共创开放新未来。

参展商和采购商700余家,订单成交额超9亿元

博览会期间,怀化国际会展中心2万平方米的线下展区,每天都是人潮涌动,浓郁的异域风情扑面而来, RCEP成员国的商品琳琅满目。

老挝的古树茶叶清香四溢,缅甸的琥珀色彩斑斓,新西兰乳制品和韩国潮流美妆吸引客商、消费者洽谈、采购。

本次博览会参展商500余家,采购商200余家,搭建起覆盖15个国家和20余个国内省(区、市)参展企业与采购商的复合型商贸交流合作平台,实现了“以展招商、以展促贸”。

作为本次博览会的主宾国,泰国国家形象展是绝对的人气王。

“博览会的人气超出预料,每时每刻都有采购商和市民来询价购买。”泰国参展商曼谷月影有限责任公司的Benjaron Nery女士告诉记者,这次参展带来的都是珍贵好物,糖棕木制作的梳子、厨具、按摩棒等生活用品实用、耐用。“开展第一天就有韩国采购

增强食用油供给保障能力

沈晓明毛伟明毛万春拜会

何报翔率调研组来湘开展专题调研

高质量发展。希望调研组一行多提宝贵意见,支持湖南为守牢粮食安全底线作出更大贡献。

民革中央副主席谷振春,省领导隋忠诚、秦国文、蒋涤非、王俊寿,湖南省政协副主席、民革湖南省委会主委王红玲参加有关活动。

展会既有十足的“国际范”,也有浓浓的“地方味”。

怀化“5+10”产业馆内,机械装备、新能源电池、生物基产品,令人目不暇接;湖南省州馆内,溆浦瑶茶、湘西织锦等湖南少数民族特色产品引得不少外商驻足。

据初步统计,本届博览会观展人约23万人次,现场成交1.3亿元,比上届增长8.3%;订单成交额9.1亿元,同比增长12.3%。

对话交流、协同发展,迸发开放活力

经贸博览会不仅是商品交易的国际展台,更是政策沟通、贸易促进、投资合作、人文交流等领域的多彩舞台。本次博览会通过举办推进会、非遗路演等活动,生动诠释了“民心相通”的开放内涵,迸发无限活力。

▶(下转2版①)

距离第四届长沙国际工程机械开幕还有3天

CICEE

工程机械
装备展

UFI
成员

还有3天